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Білім	беру	мен	білім	алудағы	жаңа тәсілдер модулін қолдану.
Миға шабуыл
Тірек схемалары бойынша сұраққа жауап алу.
Мына теңдеулердің қайсысы сызықтық теңдеу?
Бұл кезеңде оқушылар сұрақтарға жылдам жауап қайтарады.
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· Мына теңдеулердің қайсысының графигі түзу сызық болады?
· 
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· Қай нүкте 5х + 3у = 15 теңдеуінің графигіне тиісті?
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· Қандай жағдайда екі сызықтық функцияның
графиктері қиылысады?
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· [image: ]Қандай жағдайда екі сызықтық функцияның графиктері параллель түзулер болады ?
· 

	

Жұппен жұмыс:
· 2х + у = 5 теңдеуінен оның графигіндегі:
1) Ординатысы 3-ке тең нүктесінің абсциссасын табыңдар;
2) Абсциссасы 3-ке тең нүктесінің ординатысын табыңдар.
Жауабы: 1) х = –1; 2) у = 11
Білу.
Жаңа тақырыпты өздері игеруге көмектесу.

Теңдеулер	жүйесін	графиктік	тәсілмен шешу:
– 0,5х + у = 2, 1,5х + у = 6
Ол үшін не істеу керек?
1. Әрбір	теңдеудегі	у-ті	х	арқылы өрнектеу керек.
2. Теңдеулердің әрқайсысының графигін бір координаталық жазықтыққа салу керек.
3. Олардың қиылысу нүктесінің координаталарын табу керек.
Осы нүктенің координатасы  сол теңдеулер жүйесінің шешімі болады.
Оқушылар жұппен бірге жұмыс жасайды, жұпта талдайды, дұрыс не бұрыс екендігін айтады.
ТҮСІНУ.
Әр топқа тапсырма:

1. – 0,5х + у = 2
1,5х + у = 6

2 . х + 2у = 4
3х + 6у = – 18

3.7х +2y=12
35х +10у = 60
Әр топқа үлестірме қағаз беріледі. Оқушылар оқулықпен жұмыс жасайды. Жаңа тақырыпты
өздері игереді.

ТАЛДАУ Сыни ойлауын дамыту
Балалар жұмыс жасап болған соң мен өзім теорияны түсіндіріп өтемін.
Теңдеулер	жүйесін	графиктік	тәсілмен шешу:
– 0,5х + у = 2,
 1,5х + у = 6
Ол үшін не істеу керек?
1. Әрбір теңдеудегі у-ті х арқылы өрнектеу керек.
2. Теңдеулердің әрқайсысының графигін бір координаталық жазықтыққа салу керек.
3. Олардың қиылысу нүктесінің координаталарын табу керек.
4. Осы нүктенің координатасы сол теңдеулер жүйесінің шешімі болады.
Сергіту сәті
Қорада тауықтар мен қояндар бар. Олардың барлығы 15 бас,
ал аяқтарының саны 50 болса, қорада неше тауық, неше қоян бар?
Жауабы: 5 тауық , 10 қоян
Балалар тақтаға қарап назар аударып отырады.
Бұл мәтінді тақтадан балалар оқып жауабын айтып түсіндіреді.
	


	Сабақтың соңы
	ЖИНАҚТАУ
Оқушыларға	сұрақ	қою	және	олардың жауаптарына қарай әрекет ету
1.Сызықтық	теңдеулер	жүйесінің графиктік тәсілмен шешкенде:
1) Қандай жағдайда жүйенің бір ғана шешімі болады ?
2) Қандай жағдайда жүйенің шешімі болмайды ?
Қандай жағдайда жүйенің көп шешімі болады ?
Әр топ оқушылары кезектесіп сұрақтарды оқып, жауап береді.
2. Тест
1.[image: ]х – 3у = 7,
х – 2у = 5
А. (1;2)	В. (1; – 2)	С. (1;1)	Д. (2;1)
2.	х + у = 6,
5х – 2у = 9
А. (3;3)	В. (1;3)	С. (4;2)	Д. (1;5)
3. х = 7; у = 5 сандар жұбы теңдеулер жүйесінің қайсысына шешім болады? А.	х + у = 19,	В.	2х + у = 10,
– х + у = 1	х – у = 2
С.  х – у = 2,	Д. х + у = 12,
2х + у = 7	х – у = 2
Жауабы:	В  А Д

Жеке жұмыс.
Бекіту
«БББ» кестесін таратып беремін
	БІЛЕМІН
	БІЛДІМ
	БІЛГІМ КЕЛЕДІ
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Үйге тапсырма
	

	Қорытындылау
	Қосымша ақпарат: Төмендегі бөлікті сабағыңыз туралы өз ойыңызды жазуға қолданыңыз.
	

	1- Сабақ барысында өзгертулер енгіздіңіз бе?
2 – Жүргізген жұмыс түрлері қаншалықты тиімді болды
	
	

	Қорытынды бағалау:
Ең жақсы өткен екі нәрсе?
1
2
Қандай екі нәрсе сабақты жақсартар еді?
1
2







[bookmark: _GoBack]
image6.png
Byprnhik Bypuunsii

KoopuumenTTEpi KodpumCHTTEpE
op Typai Goitca Goavaca





image7.png




image1.png
CadakKTbIH OKBITY 91iCl.

Chil TYPFRICHIHAH OIAY TEXHOMOTHSCHL.

| TexHoaorus Kezewiepi |

P N
Cano G

CaGaKThbIH TYPi:
Kana cabakTbl MEHIepTy

— L S





image2.png
xy+5x=8) (x—y—8=0) (y+x>=7




image3.png
(5x + 4y =20)

12





image4.png




image5.png
Byprarea Bypuirrea Bypumrren
Korpiprmerrrrepi woxppumcirrrept worpumcirrrepi-
p Typai Gosca Goama “ren Goca





